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10η Σύναξη των Εκκλησιαστικών Επιτροπών της 
κατεχόμενης Αρχιεπισκοπικής Περιφερείας
/ Γενικά Θέματα

Με τις ευλογίες του Αρχιεπισκόπου Κύπρου κ.κ. Γεωργίου
, πραγματοποιήθηκε την Κυριακή, 14 Ιανουαρίου 2024, η 10η 
Σύναξη των Εκκλησιαστικών Επιτρόπων, των Δημάρχων και 
Κοινοταρχών των κατεχομένων ενοριών και κοινοτήτων της 
Αρχιεπισκοπικής Περιφερείας (Διαμερίσματος Μεσαορίας), 
στον Καθεδρικό Ναό Αποστόλου Βαρνάβα στη Λευκωσία.

Του Όρθρου και της Θείας Λειτουργίας προέστη ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος 
Μεσαορίας κ. Γρηγόριος, Πρόεδρος των Εκκλησιαστικών Επιτροπών των 
κατεχόμενων Ενοριών και Κοινοτήτων της Ιεράς Αρχιεπισκοπής (Διαμερίσματος 
Μεσαορίας), πλαισιωμένος από τους Πρωτοπρεσβυτέρους π. Κυπριανό Κουντούρη 
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και π. Δημήτριο Δημοσθένους και τον διάκονο π. Ανδρέα Ματέι.

Κατά τη διάρκεια της Θείας Λειτουργίας τελέστηκε Δέηση υπέρ υγείας πάντων 
των εκτοπισμένων και προσφύγων αδελφών ημών και ακολούθως 
τελέστηκαν Μνημόσυνα πάντων των κληρικών και λαϊκών που 
διακόνησαν με οποιονδήποτε τρόπο στις Μονές και Ενορίες της 
κατεχόμενης Αρχιεπισκοπικής Περιφερείας (Διαμερίσματος Μεσαορίας).



Ακολούθως, τελέστηκε στο Μέγα Συνοδικό η τελετή της κοπής της Βασιλόπιτας. 
Έπειτα, ο Θεοφιλέστατος απηύθυνε το λόγο του προς τους παρόντες, τον οποίο 
διαδέχθηκε με την ομιλία του ο Βυζαντινολόγος και Εκκλησιαστικός Επίτροπος 
Παναγίας Ελεούσης Γενάγρων Αμμοχώστου, Δρ Ανδρέας Φούλιας.

Το φλουρί βρήκε η οικογένεια της Εκκλησιαστικής Επιτρόπου Παναγίας Ελεούσης 
Τρυπημένης, κ. Χρυστάλλα Χαριτωνίδη Σκουτάρη, η οποία παρέλαβε μια ασημένια 
εικόνα από τον Επίσκοπο Μεσαορίας, ευλογία του Μακαριωτάτου Αρχιεπίσκοπου 
Κύπρου κ. Γεωργίου.



Ο Επίσκοπος και οι συνεργάτες του στο Γραφείο Κατεχομένων Ενοριών και 
Κοινοτήτων της Αρχιεπισκοπικής Περιφερείας ευχαριστούν όλους για τη 
συμμετοχή και τη συνεργασία προς την επιτυχή πραγματοποίηση της 10ης 
Συνάξεως των Εκκλησιαστικών Επιτρόπων που ήταν αφιερωμένη σε όλους όσους 
απεβίωσαν στα 50 έτη προσφυγιάς και εκτοπισμού.

Η 10η Σύναξη ολοκληρώθηκε, αφού ο Επίσκοπος Μεσαορίας δεξιώθηκε όλους τους 
παρισταμένους.

“Όλοι ευχαρίστησαν τον Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο Κύπρου κ. Γεώργιο και τον 
Επίσκοπο Μεσαορίας κ. Γρηγόριο για την άμεση συμπαράστασή τους προς όλους 
τους εκτοπισμένους και τη μέριμνά τους για τις κατεχόμενες ενορίες και 
κοινότητές μας. Δώσαμε την υπόσχεση όλοι οι εκτοπισμένοι να συνεχίσουμε τον 
αγώνα ενωμένοι διατηρώντας τη μνήμη και τη νοσταλγία της πατρώας γης. Με 
τον πόθο της επιστροφής και επανεγκατάστασης στους τόπους μας ελεύθεροι, με 
κατοχυρωμένα τα ανθρώπινα δικαιώματα όλων των πολιτών της πατρίδας μας”,
αναφέρει η ανακοίνωση της Αρχιεπισκοπής Κύπρου.
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